

啓智華小綜合大樓開幕

蔡僑友：尋策解決至關重要



吉隆坡啓智華
小在欢庆建校70周
年之馀，也迎来了
综合大楼启用的开
幕仪式。

華小最大問題 微小 455 所

启智华小70周年喜逢大楼启用

《吉隆坡19日讯》大马彩公益金主席丹斯里蔡尚友认为，华小面对最大的问题是华小问题，所以解决华小问题至关重要。

“没有华小，没有自由，接下来什么也不用讲，我们不能再原地踏步或自己骗自己。”

建新华小 校地贵重棘手

蔡尚友今早出席吉隆坡启智华小综合大楼启用仪式上致词时指出，迁校或成立新华小最大的问题在于校地，因为人口稠密的地方地价高，发展商很难找地给华小；若把学校搬到较偏僻的地方，华小很难普及化，因为交通不方便。

“有了校地之后，我们要解决拨款的问题，政府每年拨给华校的预算只有5000万令吉，这数额需要和全部华小共分是捉襟见肘的。我们唯有群策群力来发动建校活动，若是等到政府拨款，不懂是什么时候了。”

他认为，华小即使有了硬体设备，但仍面对师资问题，虽然华小由华社筹款建设、成立及维修，但学校的一切开支及行政费用，涵盖于教育部拨出的25亿令吉拨款中。

他指出，教育部内的华人官员少，虽然华社有一位副部长作为代表，但没有兵及将，薄弱的力量很难帮助华小，偶尔的言论根本起不了实际作用。

“我开始也是误解政府没有支持华校，其实政府有，每年有25亿令吉的预算，但是全部由教育部来负责分配，但教育部的官员都不是华人，他们对华社的问题不了解，这造成很多困扰，要去争取很麻烦。”

他认为，非政府组织、生意人、公众等可以出钱支持华小，但无法影响政府的政策，为此呼吁参政人士需要作政策方面的争取，只是讲并没有意义。

至于启智华小永久名誉顾问丹斯里邝汉光提到有关重修及扩建启智华小旧校园一事，他则答应将竭尽所能给予帮助。

吉隆坡启智华小在欢庆建校70周年之际，也迎来了综合大楼启用的开幕仪式。

启智华小董事长林明星表示，启智华小70年来经历许多风风雨雨，才有如今的规模；而综合大楼顺利建成，也是各界善心人士不遗余力付出的结果。

他说，2007年杪学校旁的油站停业，三机构为购得该地段以发展学校，曾多次召开记者会展开保地运动；并于2009年在校方及各界的争取下，成功以低于市价买下该地段。

林明星：

蔡尚友邝汉光助建楼

他指出，4层楼高的综合大楼设有泊车场、教室、千人餐厅及视听室，预计耗资870万令吉；并通过各种筹款活动筹获逾400万令吉。

吉

“无奈兴建综合大楼过程中，遇逢政府实施消费税和物价高涨，原本筹募的款项已不足以完成工程，为此再展开筹款活动。”

他指出，在筹款活动接近尾声之际，所筹获的数额还未达标，但所幸在蔡尚友大力及积极推荐下，成功争取到公益金200万令吉的捐款；而邝汉光在了解困境后，也捐献130万令吉。

“在他们的协助下，我们成功筹款555万令吉，如愿实现建设综合大楼。为了表达谢意，本校三机构也以‘公益金楼’及‘丹斯里邝汉光综合大楼’命名。”

出席者包括启智华小校长林雅珠及永久名誉顾问拿督姚长录等。

邝汉光：捐助启智华小义不容辞

启

智华小永久名誉顾问邝汉光指出，教育是立国之本，民族及国家的资产，也是人才和文化的传承，为此在此祝贺启智华小在筹款提升学校设备一事时，二话不说的就答应将提供协助。

他说，先贤对母语教育无私的风险和坚持，让华文教育能够在这片土地上光荣的生存及发展。这种传承一代又一代的精神，深刻指引后辈共同维护及建设华教的意愿。

子女是启智华生

他指出，他对启智华小的支持，部分也是源自回馈学校的心

愿，因为启智华小是其子女就读的小学，并非常感谢校方给予他们那么好的华文基础教育及做人处事的道理。

“启智华小是雪隆区唯一的华小，从当初简陋的学校到现在那么宏伟的校舍，是各界热心人士付出的结果。目前启智华小也成为雪隆区其中一所优秀的华小。”

他说，他非常感谢校方以“丹斯里邝汉光综合大楼”命名学校大楼。这举动将鼓舞他继续行善回馈社会的决心。

他在场透露，如果有机会重修及扩建启智华小旧校园，蔡尚友将向公益金争取300万令吉的捐款，而本身也将捐献200万令吉。



林明星（左六起）、蔡尚友、邝汉光、林雅珠及嘉宾为启智华小综合大楼主持开幕仪式。